

**Predmet: Sanski Most (opt. Miroslav Gvozden)**

**Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine**

**Broj predmeta: K. Po2 4/13**

**Glavni pretres: 14.06.2013.**

**Izveštaj: Marina Kljaić, posmatrač FHP**

### **Svedok/oštećena Anica Borbej**

Svedok je ćerka ubijenih Mande i Mate Matoša. U vreme kritičnog događaja živela je u Nemačkoj. O stradanju roditelja obavestile su je istog dana njihove komšije. Rekli su joj da su u njihovo selo Sasine došli neki momci iz susednog sela Usorci i ubili Topaloviće, dve Šalićke, starog Ivu Matoša i njene roditelje. Kasnije je čula da su njene roditelje ubili Mile Gvozden i Miroslav Gvozden i da su uhapšeni. Takođe je čula da je istom prilikom i meštanim Pilja, koji je tada imao oko 30-35 godina, teško povređen. Nakon rata, u roditeljskoj kući, u prostoriji u kojoj su ubijeni, videla je na zidu tragove metaka.

### **Svedok Ostoja Gvozden**

Svedok je dalji rođak optuženog. U vreme kritičnog događaja živeo je u selu Usorci i bio pripadnik Vojske Republike Srpske. Bio je u Usorcima trećeg decembra 1992. godine, na sahrani svog saborca i rođaka Radoslava Gvozdena, zajedno sa Bojanom Gvozdenom, Milom Gvozdenom, Zoranom Šimčićem i optuženim. Sutradan, prilikom paljenja sveća na grobu pokojnog Radoslava, Mile Gvozden ih je pozvao da osvete Radoslava i predložio da zbog osvete odu u susedno selo Sasine u kojem su živeli Hrvati. Misli da je Mile predložio odlazak u Sasine iz razloga što je iz tog sela momak koji ga je ranije pretukao. Predlog da se osveti Radoslav prihvatili su svedok, Bojan, Zoran i optuženi, pa su sledećeg dana naoružani otišli u Sasine. Dolaskom do prve kuće, Mile i optuženi su ušli u dvorište u kojem je bilo više ljudi. Mile je pitao ko je gazda i kada mu se jedan čovek predstavio, Mile ga je ubio, nakon čega je pucao u još dve žene koje su bile u dvorištu. Tom prilikom optuženi nije pucao. Nakon izlaska iz dvorišta krenuli su dalje putem kroz selo, i na udaljenosti od 100-200 metara naišli su na zaprežna kola na kojima su sedela dva muškarca i jedno dete. Video je da Mile puca na te ljude, i nije mu poznato da li je na njih pucao i optuženi. Dete koje je sedelo na kolima je pobeglo, a za njim niko nije pokušao da puca. Nastavili su putem. Mile je ušao i u sledeću kuću i u njoj ubio čoveka koji je bio invalid. U narednu kuću su ušli Mile i optuženi, nakon čega je iz nje čuo pojedinačne pucnje, za koje smatra da su iz jednog oružja. Kada su izašli iz kuće, Mile je rekao da je ubio „mladence“.

### **Svedok Juro Stojić**

Tokom 1992. i 1993. godine svedok je boravio u Republici Hrvatskoj i po ovlašćenju Hrvatske zajednice Herceg Bosne prikupljao je izjave od Hrvata koji su izbegli iz Bosne o njihovom stradanju. Tako je uzeo i izjavu od Pilje Šalića, koji mu je ispričao da je stradao u svom selu Sasini. Pilja mu je ispričao da je zajedno sa pokojnim Milom Topalovićem i njegovim sinom Marinkom, koji je tada bio dečak, prevezio drva zaprežnim kolima, kada su ih srela dva vojnika i pucala na njih. Tom prilikom Piljo je teško ranjen a Mile ubijen. Svedok je nastojao da pronađe Marinka, koji je bio očevidac događaja, ali u tome nije uspeo. Prikupljene izjave svedok je predavao u Ministarstvo zdravlja u Zagrebu, Haškom tribunalu, ali i vlastima u Sanskom Mostu.

**Svedok/oštećena Mara Komjen**

Svedok je ćerka ubijene Draginje Šalić. Nema neposrednih saznanja o kritičnom događaju. Prilikom svedočenja ostala je u svemu pri izjavi koju je dala u policiji u Sanskom Mostu.<sup>1</sup>

Fond za humanitarno pravo

---

<sup>1</sup> Zbog starosti i lošeg sluha, sa svedokom je komunikacija bila veoma otežana.